LUC HIRCHWALD IvE

LES SPLINTERS

Quand on posséde un bon fit avec le partenaire, il est possible de faire 12 levées avec un nombre de points
limités si... les jeux concordent.

Deux éléments permettent d'exercer son jugement a cet égard :

- la présence d'un double fit générateur de levees

- 'absence de points perdus en face des courtes (singleton ou chicane).

C'est ce dernier point, d'une importance capitale, que la convention Splinter permet d'apprécier.

Voici un exemple introductif qui permet de juger de son intérét :

S 0 N E

o AVB43 P - AT
v R632 4KD . 4C
¢ V92 4SA - 5K
e 1) Splinter. L'enchére de 4 Piques (11H maxi) avec la courte a Tréfle
s 2) Controles.
A R107652
v AV On note que le camp Nord/Sud n'a pas de fit secondaire et ne
e 6 dispose que de 21 H (dont 3 Valets qui font de la figuration).
% AB4?2 Le chelem n'est pourtant qu'une formalité.
| - Définition.

Le Splinter est un saut anormal dans une couleur courte qui montre : :

- un gros fit dans la derniére couleur du partenaire (sauf quand le fit a eté auparavant explicitement exprime)

- la volonté de jouer au moins la manche

- un désir de chelem si le partenaire n'a pas de points perdus en face de la courte et s'il n'est pas minimum de
ses enchéres

- pas de belle couleur secondaire annexe non annoncee.

L e I e e i o b A A D
Qu'entend-on par saut ancrmal

Considérons la main suivante :

a AR863 S N Sud souhaite parler a Carreau.
v 8 i& 2 Carreaux serait une 4™ couleur forcing, 3 Carreaux montre bien le
¢ RDV75 lp T 5/5 fort et 4 Carreaux est... un saut anormal.
& A3 '
S N
Sile départ avait éte 1c  Sud aurait choisi 'enchere naturelle et forcing de 3 Carreaux.
1P 2C

Un saut naturel & 4 Carreaux n'aurait guére d'intérét (3 SA serait dépassé et un espace considérable serait utilisé
sans qu'aucun fit n'ait été exprimé). 4 Carreaux est donc un saut “anormal”.
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I - Principaux cas d'emploi.

Le Splinter est d'une utilisation si frequente que nous nous bornerons ici a recenser les situations les plus
classiques.

Bien comprise, la convention pourra toutefois étre élargie a de nombreux autres cas par deux partenaires soudés .

N.B. Le Splinter ne se pratique, en principe, jamais en redemande (2™ enchere de I'ouvreur), les sauts
anormaux étant alors naturels ou fragment-bids.

a) En réponse directe.
C'est le cas de notre exemple initial.
Un saut a 4 Trefles ou 4 Carreaux aprés une ouverture majeure est un Splinter.

Il est possible de jouer 1C - 3P et 1P - 4C Splinters mais nous conseillons de garder un sens naturel a ces
deux séquences.

Exemples :
— & RVG642 a D7 o RD109763

v 9732 v V10763 v 83

¢+ 6 ¢ AD1052 ¢ V74

« RD7 & 8 & 5
S N S N S N

1P 1C 1C
4K 2K 3P
L'enchére de 4 Piques avec un Un Splinter a 4 Trefles dénierait une Une encheére naturelle correspondant a une
singleton Carreau. belle couleur 5™ annexe. ouverture de barrage

(sauf convenance expresse).

b) Aprés répétition de la couleur d'ouverture.
Le répondant veillera a ne pas faire un Splinter avec un jeu trop fort.

Exemples :
~ & AD763 a6 a9
v R104 v RD73 v R1063
¢ 5 ¢ A10532 e D72
& RI963 % DV7Y » ADV73
S N S N S N
i 1K 1T 1P
1P 2C 1C 2K 2T 4K
4K 3P 5T
Si Nord avait As-Dame de Coeur, le Si Sud avait eu 6 Coeurs, 5 Piques Pas de folie !
Roi de Pique et I'As de Tréfle, ce et un jeu fort, if aurait dit 2 Piques La main n'est pas extraordinaire : absence de fit
serait génial ! puis 3 Piques. d'honneur & Pigue, pas de 6™ Tréfle et une

Dame de Carreau inutile.

c) Apreés I'annonce d'une seconde couleur par |'ouvreur.
Le Splinter montre alors un fit dans cette deuxieme couleur.
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Exemples :
a RV73 a AD102 a AD762
v AV953 v V5 v D1094
e b e DV8763 e 763
%« D102 % 8 & 9
s N s N S N
17 1C 1K
1C 1P P 2K 1P 2C
4K 47 4T
ne bien meilleure enchére que 4 Pigues. On veillera a ne faire cette enchere Une enchére plus descriptive qu'un fita 3
ouvreur, dont on ne sait presque rien, avisera. que quand un fit majeur semble exclu Coeurs suivi d'un controle Trefle.

Exemple

N.B.

Ou peu probable.

La convention peut aussi étre utilisée aprés un bicolore & saut de l'ouvreur.

a D8643 s o N £

v 97 1c - 1P

+ 9 Bl - 4K

& A10962 4ce - oT

Q)

a A9 1) Splinter.

v ARV63 2) Controle.

o 6 3) Un singleton qui fait double emploi et une perdante probable a Pique.

% RDV43
S N

Laséquence 1k 1c doit étre considérée comme naturelle (6/5 majeur).

2T 3P

S N

En effet, dans la sequence ;? ;g Nord ne montre pas un 6/5 majeur mais demande un 1/2 arrét

pour jouer 3 SA. 3T 3P

d) Apres un fit exprimé explicitement.
Le Splinter peut d'abord étre utilisé directement apres le fit.

Exemples :
A A107632 & ARVS A& ARV1072
v AVT73 v V83 v 8
¢ 5 ¢ AD7632 ¢ AV1074
& R10 ] = & 8
s N s N s N
7 [ P 2P
1P 2P 2P 4K
4K a7
Nord a le droit de posséder Si Nord dit 4 Carreaux (le Roi de 1a couleur), Attention! Pas de Splinter en redemande.
les bonnes pieces. Sud redira 5 Trefles pour monirer la chicane L'enchére est naturelle, le répondant poursuivra

et 'absence de contrdle Coeur. le dialogue avec 2 piéces utiles.
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Le Splinter peut également étre utilisé aprés une enchere d'essai.

Exemples :

& ARVS
v 973

¢ 6

% RD1093
S N
1T 1P
2P 3T
4K

Une enchére gratuite au cas
ol Nord serait intéressé.

e) Aprés un Stayman.

ADV7
DV7632
DV4

o <€ >

S N
1C 1P
2P 2S8A
4T

L'enchére dénie, en principe, un
controle d'honneur dans les rouges
qu'on aurait exprimé au palier de 3.

Les Splinters

a AVO4
v 9
e DV1063
& AVO
S N
1K 1P
2P 2SA
3T 3K
4C

Aprés l'essai généralisé de son partenaire, Sud
exprime d'abord son contrdle d'honneur a Tréfle

puis sa courte a Coeur par un saut.

Le Splinter se pratique apres une réponse de 2 Coeurs ou de 2 Piques.

Exemple :

a V8642
v ARV10
¢+ 5

& R103

N
o E

]

a AD3
v D987
o AB43
& A9

f) En compétitives.

C'est dans ce secteur que les situations sont les plus nombreuses.

S 0 N
18A - 2T
2 - 4K
6C

Une séquence toute simple pour un chelem d'excellente facture.

Un cue-bid & saut & un niveau qui impose la manche est toujours un Splinter.
En revanche, un double saut sur l'intervention du partenaire montre une vraie couleur et un bon fit.

Exemples :

a ARV3

v AV762

* 4

« RD5
S o] N E

17

X - 2P -
4K

3 Carreaux serait déja forcing.
4 Carreaux est donc un Splinter.

a RVB632
v A974
e V72
& 8
S 0 N E
1P 2T

47

Avec une main plus lourde, Sud aurait com-
mencé par une cue-bid simple a 3 Tréfles.
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a D10863
v 8

e AV1074
% 93

S 0 N E
1 1P X
4K

Pas un Splinter!
Une enchére de rencontre montrant
10 cartes entre les Piques et les Carreaux.
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Ring sur les Splinters
Main de Nord S Main de Sud
[
Donne N°1 Sud donneur | Donne N°1 Sud donneur
|
s ABBS Votre séquence | #RD10973 Votre séquence
v?2 S 0 N E | »A74 S O N E
¢ 97632 | ¢ A
% R74 i % DV10
l
Donne N°2 Nord donneur | Donne N°2 Nord donneur
[
s A Votre séquence | 4 V7653 Votre séquence
v 97652 S O N E | v AR104 S O N E
o "RV | « D102
%764 : o8
DonneN°3  Sud donneur : DonneN°3 Sud donneur
I
a D102 Votre séquence | #AV8E3 Votre séquence
v5 S O N E | +RD3 S O N E
¢ DV52 | o A63
& ARV73 | %92
|
Donne N°4 Nord donneur : Donne N°4 Nord donneur
a RD94 Votre séquence : A AV82 Votre séquence
v - S O N E | Y A10763 S O N E
¢ 974 l L )
& D8763 | * R92
|
i
DonneN°5  Ouest donneur ouvre d'1 Coeur | DonneN°5  Ouest donneur ouvre d'1 Coeur
I
A RVT3 Votre séquence | #ADI082Z Votre séquence
v D S O N E | »AT4 S 0O N E
s V842 1c | «D1093 1c
& AR93 I D
DonneN°6  Nord ouvre d'1 Pique et l DonneN°6  Nord ouvre d'1 Pique et
Est intervient par 2 SA } Est intervient par 2 SA
A AV10742 Votre séquence | 4 RDS4 Votre séquence
v RDS S O N E | »AT765 S O N E
’- 1P 2SA | & V743 1P 2SA
& A973 | %6
|
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Donne N°1

A865
2
97632

R74
N

o E
s
RD10973

a
v A74
¢ A

% DV10

P e ¢ >

Donne N°3

a D102

v 5

e DV52

& ARV73
N

(0] E

S
AV863
RD3
AB3
92

o <€ >

Donne N°5

RV73
D
V842
AR93
N

0O E
s
AD1082

AT4
D1093
D

P o € >

P e <€ >

Solutions du ring sur les Splinters

S O N E
P - P -
2A - 3T -
K - 4C -
4SA - BK -
6P
S O N E
P - T -
P - 4C -
4p
S 0O N E
1Ic x -
26 - P -
AT - 4C -
4p

Fage &

Donne N°2

A
D97652
ARV
764

P e € >

N
O E

s
V7653
AR104
D102
8

o € >

Donne N°4
RD94

974

AD8763
N
o E

s
AV82

A10763
6
R92

o € >

Donne N°6

AV10742
RD5

A973

b e € D>
x>
\.
»
(@)

Les Sphinters

S O N E
i€ =
P - 2 -
AT - 4K -
i - 4P -
4SA - 5C -
6C
S O N E
T -
1c - P -
K - 4 -
5T - 6P
S 0O N E
1P 2SA
AT - 4K -
AC - 4SA -
5K - 6T -
7P
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Quelle est votre encheére en Sud ?

Les Splinters

Quiz

1)

2T

aDVY
v 94
¢ 10
& ARV7632
0 N E
=18
ar

2)

a RD763

v AV3

¢ 0

& DV92

0O N
1P

E

Les Sphinters

Quelle est votre enchére en Sud ?

4)

A V7643

v A10853
¢ 5

&« V4

Ry AN T

0 P
2C

Quelle est votre enchére en Sud ?

5)

a RV64
¢ 973

¢ A
-1-02642
3 i

T
2T

E

7)

1C

A R1062

v R10863
¢ 6

% AR3

O SN

1K -
- 2C

8)

a D105
v RD93
¢+ AV964
& 5

0 N

1SA
2C

E

Quelle est votre enchére en Sud ?

10)

=D

&« D107 2
v 6

9 1074

& AR974

0 N E
162 5P
3K

1)

a A974
v D85
¢ D108
» 763

1C
4K

Page 7

3) aAR93
v DV1062
¢ R73
6

S O A E

16,595 gB

op 2SA -

2

6) & AD1073
- w D6
o 7
« DV854

S (0] N E

1€

[ %

?

9) aADV73
v 97
+ 6
& AR1085

s 0 BN ASTE

1SA
9c' " & 2P

5

1) # D963
v RV963
¢ Ad
& R8

S a0 N 5B

1C 2T X -

) S Vg (AR




